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Navodila: V testu so trije tipi vpraSanj. Pri vprafanjih z vel danimi odgovori je pravilen samo eden. Obkrozen pravilni
odgovor je vreden 2 toki, skupaj 60 tock. Pri vpratanjih, ki zahtevajo kratck odgovor, je vsak pravilni odgovor vreden
2 totki, skupaj 40 totk. Na esejski vprasanji (po 10 tock) odgovarjajte kratko in jedrmato. Negativnih 10&k ni. Prosim,
pisite Eitljivo, ker neitljivih odgovorov ne bom ocenjevala!
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. Kateri od nadtetih polisaharidov imajo strukturno vliega?

ﬁgm@mmnkﬁlmmm ima pri pH 2 neto naboj %ﬂm§ [E@ Sﬂ@dﬂ §@[@@ﬁﬂ@am

a)' 1+ dekstran
b}y 2+ ot ko r:] amilopektin
) 0 O e d) glikogen
d) 1I- g) amiloza
e) 2-
12. Del katercga metabol iﬁnugd procesa je reakcija na sliki 47
2. Katera od nadtetih aminokislin ni optiéno aktivna? L il AT e B S e e R e RN e
a). glicin L Py V kateri razred encimov spada encim, ki katalizira reakeijo na slilg
b) triptofan v F G OG5 ¢ -1 S r a7 OSSR
¢) valin R haler: od reaktantov na sliki 4 wehu;e cncrgmkn hﬂgdm vez”
d) prolin Y o - co B <
¢) asparagin
13. Zaencim F\FgATP sintazo velja, da
3.« vijadnica, ki ima vsako Setrto aminokislino pozitivno nabito a) daje elektrone v dihalno verigo
a) se nahaja v notranjosti transmembranskih proteinov by spreime clektrone z dihalne verige
b) se nahaja samo v fibrilarnih proteinih (c) zasvoje delovanje potrebuje koncentracijski gradient H
¢) ne more obstojati d) sodeluje pri fotosintetskem elektronskem transportu
d} je signal za translokacijo proteinov v mitohondri] e) katalizira prenos ATP skozi notranjo mitohondrijsko membrano
¢) se nahaja v notranjosti vodotopnih globularnih proteinoy
14. V procesu fotosintetskega elektronskega transporta pri rastlinah
4. Katere od molekul na sliki | so 3 a) sereducira NAD™
a) sestavni deli hinlnikjh membran?... A Do Be Bl b) se reducira NADP*
b) sﬁnf_ullpidi? 1Y = SRR ¢) je O; konéni akeeptor elektronov
c) fosfolipidi?... e W e e : d) se protoni prenagajo iz tilakoidnega prostora v stromo
d) =zaloga t:n:rgur. v adlpacmh'? i T TR T ¥ Pida A e) je O; donor elektronov
5. Nasliki 2 je prikazana odvisnost nasienja hemoglobina od 15. Fri N-glikozilaciji proteinoy
koneentracije kisika. Katera od krivulj je bila dﬂbhﬂna pri a) se oligosaharid dokonéno sintetizira v cndmplnzcnukcm retikulu
a) velj kunc::mracul CO,%. 2. 7unmze Lo, Seigy Oy, b) se oligosaharid sestavi na proteinu
by mifem pHY i s (€), se na proteinu vezan oligosaharid modificira v Golgijevem aparatu
€) niZji koncentraciji 2,3- bamsfnglmeram?...";.. R S e d} se vnaprej pripravljeni oligosaharid veZe na katerikoli asparagin
b b biadeat 2llag e} se vnaprej pripravljeni oligosaharid veZe na serin ali treonin
6. a) KakSno vlngu pri em::lrnﬂh. katalizi ima molekula na s'iki 37
e e e el WA R e 16. Katera reakcija Krebsovega cikla je pomembna za biusintezo
b} V kateri rn?:Bd encimoy SFEIZIE;D encimi _k1 nutrr:l:nuu:m 74 sVOI0 mastobnih kislin?
aktivnost molekulo na sliki 37....55.5! jhemn N LEREE it "a): oksaloacetal — citrat
Naitejte vsa_] dva mmabul:ﬂﬂa pru:esa, Vv ka:era vsmpa molckula na b) citrat — izocitrat
SHKE L., e B m D2 B L I AT iy o veneasusuausidvassensn ¢} izocitrat — a-ketoglutarat
.......................... iiasisunsisans “' d) a-ketoglutarat — sukcinil-koencim A
¢) sukcinil-koencim A — sukcinat
7. Zaaktivna mesta vseh encimov je znailno, da -
a) vsebujejo samo eno aminokislino, ki tvori interakeije 5 substratom 17. Krebsov cikel in glioksilatmi cikel se razlikujeta po tem, da v
b) wsebujcjo aminokisline, ki se lahko fosforilira giioksilatnem ciklu
z) predstavljajo vedji del proteinske melekule a) @utﬂuﬁ: oksidacija dveh molekul AcCoA
d) lahko ﬂhst:uaJU v dveh konformacijskih oblikah b}o n@putekam reakciji citrat dehidrogenaze in a-ketoglutarat
Toﬂ%sn nanjc prehodni intermediat veZe moéneje kot substrat “ydshidrogenaze
Zs “¢) ne poteka oksidacija sukcinata do fumarata
3. Kovalentno regulirani encimi d) ne poteka oksidacija malata do oksaloacetata
1) tvorijo z inhibitorjem kovalentno vez €) ne nastaja citrat
n) tvorijo s substratom kovalentno vez
2) s kovalentno modifikacijo prehajajo iz ene v drugo obliko, ki ima 18. V kateri reakciji glikolize pride do nastanka energetsko bogate vezi?
drugatno afiniteto do substrata a)  plukoza—yglukoza-6-fosfat
d) tvorijo s koencimom kovalentno vez b) fruktoza-6-fosfat—fruktoza-1,6-bisfosfat -
e) so kovalentno vezani na celitno rnembrano q:—c} gliceraldehid-3-fosfat— 1,3-bifosfoglicerat r.: fofazem &
d) 3-fosfoglicerat—2-fosfoglicerat A
9. Kpyni odvisna od ¢) dihidroksiacetonfosiat — gliceraidehid-3-fosfat
a) temperature
b) pH 19, Kateri od nastetih procesov se pod vplivom glukagona pospedi v
€)1 strukture substrata _ mas¢obnem tkivu?
d) konecentracije substrata \_a) hidroliza triacilglicerolov
¢) poloZaja aminokislin v aktivnam mestu encima b} prenos glukoze skozi membrano
) sinieza proteinov
10. Talis¢e bioloskih membran je niZje, &e vsebujejo ved d) sinteza mascobnih Kislin
a)  daljsih mas¢obnih kislin ¢) [ oksidacija mas€obnih kislin
b)  nasitenih madtobnih kislin
¢) glikolipidov 20, Delovanje katerih od nastetih molekul je povezano z vezavo
d)  fosfolipidov signalne molekule na receptor z enim transmembranskim
Ll nenasitenih mastobnih kislin segmentom?
a) c-AMP

b} diacilglicerol
(€), protein kinaza A

d) trozin kinaza

e} protein Kinaza C
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§ (iﬂ,ﬂg[’ri [} oksidaciji enepa mola palmitinske kjsiinﬁﬁ%ﬂ@ at

75y dobimo ﬁ% Q@Q
a) 16 molov acetilkoencima A
by 8§ moloy NADH
¢) 16 molov CO;
.d) 7 molov FADH,
e) 32 molov ATP
22. Iz katere od nastetih snovi lahko v Eloveskem organizmu nasiane
fruktoza-6-losfat?
a) hLzin
‘b) aspartat
c) palmitat
d) acetil-CoA
e) CO;
23. V ciklu uree se
a)* NH, izlota iz organizma
b) NH, pretvarja v nestrupeno obliko
¢) NH," pretvarja v obliko, ki lahko vstopa v biosintezo aminokislin
d) NH," pretvarja v obliko, ki lahko vstopa v biosintezo nukletidov
e) NH, pretvarja v obliko, ki lahke vstopa v biosintezo vseh snovi, ki
vsebujejo dulik
24. Encim ribonukleotid reduktaza za svoje delovanje potrebuje
a) cistein
b) glutation
) - feredoksin e 5.
d) tioredoksin
e} GTP f ,
25. Kateri proces prikazuje shema na sliki 57..2%.172. 1 277424
Kaj oznatuje &rka A7........ PriBrRf Ly T
Kaj oznaduje &rka BY........5 00 e s
Kaj oznatuje &rka C2....... Lol fa2ef 2
26. Kateri od nadteih fragmentov tvori najstabilnejsi dupleks s
fragmentom 5'-CAACTGACGT-3'7
a) 5 GTTGTCTGCA 3' AT
b) 35 GTTGATTGCA 3' B
¢) 5 TGCAGTCAAC 3 =
d) 5 ACGTGAGTTG 3
€) 5 ACGTCTGTTG 3
27, Zat-RNA velja, da
a) lahko vsaka prepozna samo en doloen kod na mRNA

ima vsaka znadilno terciarno stukturo v obliki Stiriperesne deteljice

b
§®§_@5ﬁ na eno molekulo lahko vedejo razligne aminokisline
) ima vsaka znaéilno terciarno stukturo v obliki &rke L

¢)

)

d)
c)

s¢ jim v procesu zorenja doda poli A rep

Kateri od nastetih encimoy ne sodeluje v procesu podvajanja DNA?

DNA poiimeraza
poli A polimeraza
primaza

giraza

DNA ligaza

V procesu replikacije

3" OH skupina vstopajotega deoksiribonukleotida reagira s fosfatno
sKupino na 5' mestu naradéajode verige

pric}: do hidrolize fosfodiesterske vezi na 5' koncu naraséajode
verige

S€ sintetizira najprej vodilna veriga v celoti in Sele nato zaostajajoda
veriga

se s¢ Okazakijevi fragmenti podalj3ujejo v smeri 5' proti 3'

5¢ podvoji le ena veriga DNA

B8 sledi

v30o Katera od nastetih molekul ne vstopa v proces pos skripeiiski
SONCTICEiixact pavp posttranskripeijskih
a) evkariontska mENA
(b)  prokariontska mRNA
c) evkariontska rRNA
d) prokariontska rENA
¢) evkariontska tRNA
31. Prokariontska in evkariontska transkripeija se razlikujeta po tem, dz
_ samo pri evkariontih
Ca) sodelujejo tri RNA polimeraze
b) se RNA polimeraza vele na promotor
¢} nastaja zrela mRNA
d) nastaja policistronska mRNA
e) poteka sinteza RNA v smeri 5'=»3'
32. V procesu translacije :
a) polipeptidna veriga nara5¢a od C-terminalncga konca proti N-
terminalnemu koncu
(b se ribosomi gibljejo od 5' konca m-RNA proti 3' koncu
¢) seprvaaminoacil t-RNA veZe vedno na A mesto na ribosomu
d) se vse aminoacil -RNA veZejo na A mesto na nbosomu
e) sodelujejo sn-RNA
33. V procesu postranslacijskih modifikacij pride do
a) podaljievanja polipeptidne verige
l':bj“T* kovalentnih povezav med aminokislinskimi preostanki
¢)  modifikacije heterocikliénih baz
d) izrezovanja intronskih sekvenc
¢) dodajanja poli A repa na 5' konec
34, Kateri proces je prikazan na sliki 62... 250 U L
Kateri encimi katalizira reakeijo na sliki 67,0277, oot
35. Ce E. coli raste v mediju, ki vsebuje samo glukozo se
a) CAP protein veZe na lac promotor
{b)- lac represor vele na lac operaior
¢) alolakioza vele na lac represor
d) RNA polimaraza veZe na lac-promotor
e) c-AMP veZze na CAP protein
36. Katera od nadtetih moZnosti regulacije genske ekspresije ni mozng
pri evkariontih?
a) altermativno izrezovanjc intronov
b) regulacija vezave RNA polimeraze na promntor

¢) orsgulacija .L:L_ahi]nusti mENA
(dy predtasna terminacija transkripcije zaradi vpliva ribosomov na
“Y)irukturo RNA

€)

regulacija prenosa mRNA iz jedra v citosol



